

共绘银龄华章 共襄银发经济

——热烈祝贺《周口晚报》“快乐老人·银发经济”专刊出版

□李洪民

“快乐老人·银发经济” 专刊发刊词

桑榆未晚，银龄有为。今天，我们满怀喜悦与敬意，正式推出《周口晚报》全新专刊——“快乐老人·银发经济”。这不仅仅是一个版面的诞生，更是我们对周口这座古老而又充满活力的城市，对每一位壮心不已、乐享晚年的老年朋友的深情献礼。在这里，每一行文字都将跳跃着温暖的色彩，每一幅画面都将定格幸福的瞬间，共同绘制出一幅幅周口银发经济蓬勃发展的生动画卷。

周口，这座历史悠久、文化底蕴深厚的城市，自古以来便是人文荟萃之地。随着时代的车轮滚滚向前，周口正以一种前所未有的姿态，以改革发展的新成就为老年朋友创造更多福祉。老年群体不仅是历史的见证者，更是社会发展的参与者、贡献者和受益者。他们以积极乐观的生活态度，丰富多彩的晚年生活，为周口增添了无尽的活力与光彩。

“快乐老人”，不仅仅是一个称呼，更是一种生活态度的体现。在周口，我们见证了无数老年人以他们的方式诠释着幸福的真谛。他们或在公园里晨练，享受自然的馈赠；或在社区活动中挥毫泼墨，展现艺术的魅力；或在网络上学习新知，与时代同行。这些快乐老人，用他们的笑容和行动告诉我们：年龄从不是限制，只要心中有梦，生活处处皆风景。

面对不断增长的老龄服务需求和他们不断升级的消费需求，银发经济正逐渐成为一片充满机遇的蓝海。周口作为人口大市，这一趋势更为明显。从养老服务的多元化探索，到老年产品的创新研发；从健康管理的智能升级，到文化娱乐的丰富供给，银发经济正以前所未有的速度蓬勃发展。我们深知，银发经济的繁荣，不仅是老年群体的福音，更是推动周口经济社会高质量发展的重要力量。

党的二十届三中全会对积极应对老龄化、完善养老服务、发展银发经济作出重大部署。在此背景下，市委老干部局、市民政局、周口日报社主动作为，《周口晚报》“快乐老人·银发经济”专刊应运而生。我们致力于打造一个集新闻资讯、政策解读、服务指南、健康养生、文化娱乐于一体的综合性平台，为老年朋友提供全面、及时、贴心的信息服务。我们将深入挖掘周口银发经济的亮点与特色，展现老年群体的风采与活力；同时，也将积极搭建沟通桥梁，促进政府、企业、社会与老年群体之间的良性互动，共同推动周口银发经济的持续健康发展。

在内容呈现上，我们将力求新意盎然、语言生动，通过讲述真实感人的故事，展现老年朋友的精彩人生；通过深入浅出的分析，解读银发经济的最新动态；通过图文并茂的版面，呈现周口银发经济的繁荣景象。我们相信，每一个字、每一句话、每一张图片，都将饱含深情、触动心灵，让每一位老年朋友都能感受到这份来自《周口晚报》的温暖与关怀。

在此，我们诚挚邀请广大读者朋友，特别是老年朋友，关注并参与到《周口晚报》“快乐老人·银发经济”专刊中来。让我们携手并进，共同书写周口银发经济的新篇章，共同创造属于每一位老年人的幸福晚年生活。在未来的日子里，愿我们的专刊成为老年人生活中的一抹亮色，为他们的晚年生活增添更多的乐趣与精彩！

秋风乍起，暑气渐消，千里沃野摇曳着丰收的希望。我怀着无比喜悦与欣慰的心情，向《周口晚报》“快乐老人·银发经济”专刊创刊表示最热烈的祝贺和最诚挚的祝福！作为一位退休老干部，我深感该专刊的诞生不仅体现了市委老干部局、市民政局、周口日报社对老年群体的重视、尊重和关心，更是社会文明进步、经济发展新模式的积极探索与生动实践。

在“快乐老人·银发经济”专刊中，我们将看到一个个生动鲜活的老年故事，感受老有所乐、老有所为的温馨画面。这些故事，是老年人精神风貌的真实展现，是他们对生活热爱与追求的最好诠释。无论是参与社区活动、发展兴趣爱好，还是投身志愿服务、传承优秀文化，老年朋友都将用自己的行动证明“年龄不过是个数字”，只要心中有梦，脚下就有路。“快乐老人·银发经济”专刊如同一面镜子，映照出我们社会的和谐、文明、进步，让每一位老年人都能感受到被看见、被尊重的温暖。

随着人口老龄化成为全球趋势，银发经济作为一股不可忽视的力量正悄然崛起。市委老干部局、市民政局、周口日报社敏锐地捕捉到这一时代脉搏，适时推出“快乐老人·银发经济”专刊，不仅关注老年人的精神文化生活，更将目光投向了老年经济

的广阔前景。“快乐老人·银发经济”专刊中，将对老年消费市场现状的深入分析，也有对未来发展趋势的前瞻性探讨，更有对老年友好型社会建设的积极倡导，将为政府决策、企业创新、社会服务提供宝贵的参考与启示，为推动银发经济健康发展、促进经济社会全面协调可持续发展贡献智慧和力量。

作为退休老干部，我深知老年群体是社会的重要组成部分，而且仍然是推动社会发展的重要力量。我们虽然离开了工作岗位，但仍心系周口发展，情牵人民福祉。在此，我呼吁社会各界进一步关注老年群体，积极应对人口老龄化挑战，不断完善养老服务体系，提升老年人生活质量。同时，也期待更多像《周口晚报》这样的媒体平台，能够继续聚焦老年事业，深入挖掘老年群体的故事与价值，为构建老年友好型社会、推动银发经济繁荣发展贡献更多正能量。

最后，我要再次对《周口晚报》“快乐老人·银发经济”专刊的出版表示最热烈的祝贺！愿这个专刊能成为连接老年人与社会的桥梁，成为展现老年风采、传播银发经济理念的窗口，引领我们共同迈向一个更加和谐、美好、充满希望的银龄时代！

（作者系周口市人大常委会原主任，现任周口市关心下一代工作委员会执行主任）

爱心传递溢书香



川汇区图书馆工作人员来到闫少良老人(中)家中，为他送去捐赠证书。

□通讯员 赵乐/文 王静/图

本报讯 近日，83岁高龄的闫少良将自己多年来精心创作的诗文集《正源诗文》捐赠给川汇区图书馆，为丰富该馆的馆藏资源、推动文化传播，贡献

了自己的一份力量。

闫少良，笔名正源，1941年9月出生，鹿邑人。1965年，为响应国家号召，闫少良应征赴云南修筑国防公路。1968年退役后，闫少良历任周口市（县级）公安局基层派出所所长、周口市公安局（县级）交警大队大队长、周口市公安局（县级）副局长；曾先后荣获河南省“优秀共产党员”、“学习雷锋好卫士”、河南省公安厅“十佳交警”等荣誉称号。闫少良退休后开始创作，2021年首部长篇报告文学《情注关山》问世，被中国工人出版社列入第一届新时代工业文学（职工文学）出版资助项目。这次捐赠的《正源诗文》一书，正是闫少良多年来呕心沥血的珍贵见证。

川汇区图书馆对闫少良的捐赠行为表示由衷的感谢，并为他颁发了捐赠证书。川汇区图书馆希望社会各界人士加入捐赠队伍中来，让图书发挥更大的社会效益，让更多的人爱读书、读好书。

退休寄怀

■张祥华

岁月匆匆白发掺，
功名未竟意难圆。
清风拂面心如镜，
明月当空梦似烟。

往事如云随风去，
前程似锦待春还。
人生得失何须问，
笑看夕阳乐晚年。